



## 推进历史文化名城保护和城市有机更新工作走向新阶段 扬州“1+8”开启新一轮“突围”

今年是我国建立历史文化名城保护制度40周年，也是扬州被国务院公布为首批国家历史文化名城40周年。近日，在扬州市召开的历史文化名城保护和有机更新推进大会上，《扬州历史文化名城保护和有机更新总体方案》正式出台，这将推进扬州市的历史文化名城保护和城市有机更新工作走向新阶段。

杨轩 顾潇

据介绍，为深入贯彻习近平总书记关于历史文化保护传承的重要论述和视察江苏、视察扬州重要讲话指示精神，认真落实省委、省政府对扬州历史文化名城保护的工作要求，扬州市委、市政府在充分调研的基础上制定出台了《扬州历史文化名城保护和有机更新总体方案》和8个专项行动方案（以下简称“1+8”工作方案），以系统指导和推进扬州历史文化名城保护和有机更新工作。《扬州历史文化名城保护和有机更新总体方案》阐述了扬州历史文化名城和

18.25平方公里扬州古城的特点、特色、地位和保护传承总体情况。

总体定位是打造“大运河文化带建设、历史文化名城保护和精致传统生活体验的扬州样板”。实施范围是全扬州市域，重点聚焦18.25平方公里大的扬州古城。力求通过保护优先、保留修缮、改造提升、拆违治乱的保护和有机更新思路，着力把历史文化资源“理出来、保起来、串起来、靓出来、活起来、传下来”，最终探索形成新时代具有全国示范价值和意义的保护更新的“扬州模式”。

近期任务主要是按照市八次党代会精神和今年政府工作报告关于历史文化名城保护的部署要求，加快推进实施扬州历史文化名城保护和有机更新“六个一”工程，即：高起点编制一组规划、高效率探索一条路径、高质量实施一批示范项目、高水平设立一所传承中心、高规格组建一个专职机构、高标准制定一批地方标准，着力构建“全时域、全地域、全要素”的历史文化名城保护和有机更新体系，让扬州古城焕发新生。

据专家介绍，在扬州历史文化名城保护和有机更新中，将始终坚

持“整体保护、有机更新，以人为本、多元参与，创新方式、活化利用，持续发力、久久为功”的工作理念。这4句话既是对扬州过去名城保护工作的经验总结，也是扬州未来进一步做好历史文化名城保护与有机更新应当坚守的原则。

“依据《扬州古城保护条例》相关规定，结合扬州古城沿革及功能分区现状，在考虑保护更新策略差异性基础上，将保护和有机更新的重点实施区域划分为明清历史城区、古城遗址核心区、古城联动协调区三大区域。”专家介绍，在历史文化名城保护和有机更新工作中，各个区因地制宜，各有不同的打造重点。

明清历史城区，范围为5.09平方公里明清历史城区。古城遗址核心区范围主要是国家批复的《蜀冈-瘦西湖风景名胜总体规划》中包含的唐子城、宋夹城、瘦西湖景区、蜀冈景区、绿杨村等区域。该区域重点打造“唐宋文化+世界人文风景区”。古城联动协调区范围主要是18.25平方公里古城内除明清历史城区和古城遗址核心区外的其他区域。该区域重点打造“区域联动+文旅功能拓展区”。

### 泰州东环高架体育公园配套工程月底完成

近日，泰州海陵区有关部门冒着高温对市区东环高架体育公园配套设施提档升级工程抓紧施工，预计月底完工。公园建成后，附近居民运动休闲将有了一个的好去处。

7月20日，记者在东环高架体育公园停车场看到，工人正在浇筑混凝土。项目负责人李毅说：“我们预计在7月底，完成所有工程，包括标线、警示柱、道闸等安装。”

据了解，东环高架体育公园配套工程新建停车场3900平方米，

有100个停车位。目前，停车场桥墩墙绘已绘制完成。在原有的省运会吉祥物“泰宝”“凤娃”元素上，增添了以核心价值观、精神文明建设为主题的墙绘，面积约3850平方米，体育公园东侧北马社区居民住宅的23面墙上，绘制了主题为“乡村振兴”的墙绘。

除了新建停车场，东环高架体育公园还将增加太阳能公共卫生间、导视标牌、固定商业箱体及公益性集市等配套设施。季虎 毛晓华

### 怀疑老公遭遇诈骗，妻子报警求助

“警察同志，我感觉我老公被骗了，他不肯听我的，请你快过来劝劝他。”7月18日晚上7点，泰州公安海陵分局苏陈派出所民警吴向君接到群众求助电话，随即以最快的速度赶往事发地点海陵区苏陈镇熊先生家中。

“你又不缺钱，为啥要贷款？”民警一进家门，妻子就在一旁不停地向老公责问。

原来，当天下午，熊先生接到一个陌生电话，对方自称是银监会工作人员，称熊先生在某网站购物时签了白条，如果不取消，以后会影响征信，还会产生费用。对方让

熊先生下载了视频会议App，并称客服会帮助他一步步解决账户的注销问题。按照对方的操作指引，熊先生先贷款了10万元钱，正准备操作下一步时，民警及时赶到。

“这是一起典型的贷款诈骗，千万不能相信他。下一步，他就会一步步引导你把贷款转到他指定的账户。”民警了解情况后，判断熊先生正在遭遇贷款诈骗，劝其不能轻信对方电话，更不能转账汇款。

民警提醒，所有要市民提供账号及汇款的电话都是诈骗，遇到问题可以及时报警。 吴晓路 毛晓华

### “涉嫌洗黑钱”是下套，有人就是看不穿

近日，扬州市公安局江苏油田分局金洪油田派出所接到辖区居民李先生求助，称其怀孕数月的妻子王女士遭遇诈骗，对方自称“上海警方”，称她涉嫌洗黑钱，必须要将数万元资金转至“安全账户”接受调查。

民警当即前往，刚到王女士

家，就听到她的电话响了，民警接电话亮明身份后，对方立即挂断，随后就联系不上了。经过民警耐心的安慰和开导，王女士的情绪逐渐平稳。民警耐心向其开展反诈宣传，她最终回过神来，明白了这是典型的冒充公检法的网络诈骗。

冯华 张星 庄剑翔

### 扬州江都公安提醒：车门车窗别忘关

进入夏季后，气温升高，忘记关车门、车窗的车主也多了起来。为了守护群众的财产安全，连日来，扬州江都公安龙川警务工作站的民警们加强巡查，成功阻止多起盗窃车内财物案。

警方介绍，不法分子往往会在深夜到偏僻的路边或是看守薄弱

的小区内，挨个拉车门试探，如发现车未上锁，便迅速钻进车内翻找。虽说是“碰运气”，但在现实中，这样的车主还真不少。此前，警方就曾抓获两名“拉车门”盗窃的不法分子，短短两个多小时的时间里，他们已成功拉开四五辆车的车门。

乔劼 庄剑翔

### 男子诈骗70多万，得知被网上追逃后自首

近日，泰州泰兴公安侦破了一起合同诈骗案，犯罪嫌疑人范某被公安机关取保候审。

2020年下半年，范某伙同他人以“经营”银行承兑汇票业务而非法牟利，在泰州泰兴成立了一家空壳公司，并向银行申请了开具电子银行承兑汇票的准入许可。后范某伙同他人采取“开票作废”的手段开具了大量电子银行承兑汇票，并与购买人签订合同对外进行销售，收取对方开票保证金，先后骗得6名受害人共计70多万元，所得

赃款已被其用于日常消费。

案发后，范某潜逃至云南打工。近期，范某得知自己被公安机关网上追逃，即打算向公安机关投案自首。由于疫情因素，范某因“网逃”身份无法前来泰兴，即先在电话中向办案民警“自首”，同时将非法所得全部退还至受害人。

近日，办案民警专程赴云南完善相关办案程序和手续，范某如实供述了犯罪事实，认罪认罚。

目前，此案正在进一步侦查之中。 吕宏发 毛晓华



#### 画说扬州

近日，扬州大学旅游烹饪学院·食品科学与工程学院的“食”代美食文化寻味实践团来到扬州市三湾公园夜市开展免费品尝阳春面的活动。据了解，本次活动是为了宣传该院自主研发的特制阳春面汤卤，免费给游客品尝并收集改良意见，为该产品销售做准备。

鲍洁 叶国志 孟阳 顾潇 摄影报道

## “幸福泰州·缤纷夏日”文旅消费推广季启动 20多项文旅重点活动等您来

7月19日，2022“幸福泰州·缤纷夏日”文旅消费推广季启动仪式、花栖云里（花文化·现代园艺展示馆）开园仪式在泰州现代园艺科技产业示范园举行。泰州市委常委、宣传部部长、副市长刘霞出席并宣布活动启动。

赵庚奎 殷凯 毛晓华

本次活动由泰州市文广旅局、市国资委、海陵区政府、市农业开发区、市农发集团、市旅游协会共同主办，苏中园艺公司、秋雪湖文旅公司承办。

活动现场，泰州市文化广电和旅游局发布了凤城河夜泰美、非遗

购物节、兴化荷文化旅游节、潼享田园露营节、“泰兴泰嗨”文旅消费、靖江旅游节以及研学营等20多项重点文旅活动，推出凤城河、溱湖、万亩荷塘、爱情海欢乐田园等主要景区多项优惠政策。

此次开园的花栖云里（花文化·现代园艺展示馆）位于泰州海陵区红旗大道与东南环线交叉口的泰州现代园艺科技产业示范园内，是集农业科技成果展示、花卉展览、旅游观光于一体的农业科技展示和观光休闲园区。

泰州市农发集团董事长张纯表示，借助21万平方米现代园艺科技产业示范园资源优势，花栖云里（花文化·现代园艺展示馆）不仅是先进农业科技成果、智慧设施农业的展示馆，也是全国首家以中

国花文化为主题的体验馆。

活动现场还举办了“妙造自然”盆景艺术精品展，并设立面塑、雕版、扬派盆景等非遗展位，精致小巧的插花搭配古色古香的茶道、古琴表演，为参会者打造赏心悦目的沉浸式观赏氛围。

为进一步推动研学旅游的发展，打造研学旅游联盟，实现资源共享，合作共赢，活动现场，农发集团、文旅集团、溱湖文旅、香草湾等6家城北生态经济走廊带的农文旅企业进行了中小学研学实践教育基（营）地联盟签约，宣读了《中小学研学实践教育基（营）地联盟倡议书》。农发集团与民兴中英文学校，秋雪湖文旅公司与江苏省中旅泰州分公司分别签订了战略合作协议。